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A kereszténység az egész évet 
három ünnep szerint osztja be. Az 
egyik évharmadnak a góczpontja a 
karácsony; a második a husvét; a 
harmadik a pünkösd.

Karácsonykor hálálkodunk az Atya- 
Istennek, hogy Ieküldte a földre egy­
szülött Fiát; husvétkor magasztaljuk 
az emberré lelt Fiu-Istent, hogy éret­
tünk szenvedett és halottaiból feltá­
madott; végre a mai ünnep, vagyis 
pünkösd alkalmával ünnepeljük a Szent­
jeiket, hogy leszállóit a földre az apos­
tolokra, hogy a megtestesült Fiu-Isten
müvét befejezze.

Sokat köszönhet a világ a Szent­
lélek Istennek.

Ö világosította fel az apostolokat, 
hogy a Krisztustól hallottakat jól ért­
sék és alkalmazni tudják ott és akkor, 
a hol és a mikor arra leginkább szük­
ség lesz.

Az a tan, a melyet Krisztus hir­
detett, az apostolok terjesztettek, az 
igazi cziviiizácziónak az alapföltétele.

E tan kezdetével kezdett bomlani 
az emberi méltóságot tekintetbe nem 
vevő barbár gondolkodás, a melynek 
egyik korcsszülöttje a rabszolgaság, a

nö megvetése, a másik korcsszülöttje 
pedig az ököljog, azaz a ki erősebb, 
az a helyzet ura, nem pedig az, a ki 
a jogra hivatkozhat!k.

E tan pedig a Szentlélek segélyé­
vel terjeded, izmosodott meg; a Szent­
lélek támasztott a későbbi századok 
folyamán és apostoli lelkeket, a kiket 
egyrészt a bérmálás szentségében meg­
erősített, másrészt különös ajándékává!, 
vagyis kegyelmével annyira a min­
dennapi anyagias gondolkodási mód 
fölé helyezett, hogy ők szivük szent 
meggyőződésével összetört ideális tö­
rekvéseikkel a Szentlélek segítségével 
egész országokat és korokat ragadtak 
ki a sülyedés posványából és vezet­
ték vissza a Fiu-Isten által megjelölt 
útra, melyen haladva egyedül lehet 
megvetni alapját úgy as örök boldog­
ságnak, mint az ideiglenes megelége­
désnek és czivilizáezióknak.

A kath. anyaszentegyház nagyon 
jól tudja ezt és épp ez okból ünnepli 
oly nagy fénnyel Szentlélek eljöve­
telének az emlékünnepét, a pün­
kösdöt.

A szentlélek eljövetele előtt a bál­
ványozás és lelkiismeretlenség sötét 
leple borította a világot; a szentlélek 
azonban eloszlatta ezt és lelki fényé-

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos érékért 
vesz fel a kiadóhivatal.

vei ragyogó világításba helyezte Krisz­
tus megváltásának minden várakozást 
fölülmúló müvét.

Valóban elmondhatók a szentlé» 
lekről és a Krisztusra vonatkozó eme 
szavak: „Világosság jött a földre “

A Szentlélek forrása minden lelki 
adománynak. Ö töltötte be a lelkeket 
tudománnyal, erényekkel. Igen min­
den lelki bizonytalanságot és az ebből 
folyó levertséget képes ö eloszlatni. 
Az embert a ki inog, a jó és rossz 
között: a ki kételkedik, vájjon jobbra, 
avagy balra gravitáljon-e, határozottá 
teszi.

Mikor Isten sárból embert alakotott 
csinált, ha csak bele nem lehelte volna 
az éltető lelket, az alak sárnak maradt 
volna tovább is. Ugyan mi volna Ő a 
Szentlélek segélye nélkül ? Gyáva, gyá­
moltalan teremtés, mint azt Péter 
példája is bizonyltja, aki egyszerű szol­
gáló fenyegetésére háromszor megta­
gadta mesterét; miért ? Mert még a 
Szenti él éktől nem volt megerősítve.

A világon élni se volna érdemes 
világosság nélkül; ép úgy az ember­
nek is létezni sem volna érdemes a 
Szentlélek segélye nélkül.

Főleg a mostani lazult erkölcsök 
idejében nagy szükség van arra az

IMIIÉ Efi®
Az újdonsült férj.

Irta: Csehov Antal.

A boiogíai vasúti állomásról már to­
varobogott a vonat. A dohányzó szakaszban 
őt utas szendergett a kékes füstkarikák mö­
gött. Mély csend . . ■

Nyílik az ajtó és belép rajta egy póz­
na magasságú alak, fején barnaszinü kalap­
pal és elegáns felöltővel, aki nagyon emlé­
keztetett bennünket Jules Verne operettejei- 
nek egyes alkajaira.

A szeretetreméltó idegen megáll a 
fülke közepén, köhint nagyot és vizsga sze­
mekkel nézegeti a falakat.

— Nem, nem az — mormogja. — Az 
ördög tudja, hogy mit jelentsen ez ! Kétség­
beejtő ! Nem, nem ez a coupé az.

Az utasok egyike felveti szemeit az 
idegenre, nézi, egyre nézi, azután mámoro­
sán felkiált:

—Iván Alexejevics! Minő véletlen ; 
maga az valóban ?

A póznamagasságu Ivan Alexejevics 
megrázkódik és azután az utas tenyerébe 
csapja markát és örömmel szorongatja:

— Piotr Piotrovich -— szólt — már

ezer esztendeje láttam és nem is tudtam, 
hogy maga ugyanezzel a kocsival utazik,

— Mit csináll? Hogy megy dolga?
Oh elég jól, csak a coupéL tévesztettem el 
és most nem tudom megtalálni. Oh én 
birka fejű !

A derék póznafi ide-oda dűl és az aj­
kait harapja dühében.

— külömben értem már a dolgot — 
folytatja tovább — a második csengetésre 
kimentem egy pohár cognacra. Csupán egy 
pohárra. De miután a legközelebbi állomás 
aránylag elég távol van, gondoltam, jó lesz 
még egy pohárkával Önteni. Miközben erre 
gondoltam és kiittam még egy poharat, har­
madszor csengettek ... éri őrült módjára 
rohanni kezdek és beszáltam a legelső leg­
jobb kocsiba. Nem vagyok egy megátalko­
dott birkafejü álllat, mondja ?

— Maga úgy látom, rendkívüli ünne­
pélyes hangulatban van — jegyezte meg 
Piotr Piotrovics. — Üljön le, nagyon meg­
tisztelne, ha . . .

— Nem nem . . . Meg kell találnom a 
coupémat. Adieu !

— Üljön le majd a legközelebbi álo- 
máson megtalálja a coupéját. No üljön le. ^ 
Ivan Alexejevics előbb szörnyülködik, aztán 
Piotrovics mellett foglalt helyet. Oly izga­
tott, mintha tűkön ülne.

— Hová utazik ? — kérdé Piotrovics.
— Én ? a szürke semmiségbe . . .

Kedves barátom, látott-e már szerencsés bo­
londokat? Nem? No nézzen rám . . . Maga 
előtt áll most a halandók legszerencsésebb­
je .. . Úgy ám ! . . .

— De . . .
— Nekem most tulajdonképen nagyon 

hülye ábrázatot kellene vágnom . • . Mert 
olyan boldog vagyok, hogy szinte meg keil 
őrülnöm. Becsületszavamra ! Hahaha ! Tud­
niillik nászuton vagyok ; képzelheti !

— Úgy hát megnősült ?
— Igen, ma esküdtünk meg és az ol­

tártól egyenesen a vonatra ültünk.
És itt hosszú sora következik az üd­

vözleteknek.
— így a ! tehát azért csípted ki ma­

gad annyira ? — szól Piotrovics.
Persze, hogy persze . . . de - még a 

parfümöt sem feledtem honn nagy siettem 
ben. Vóghetetlenü! boldog vagyok ; ezt ma­
ga ítélje meg különben. Nem sokára cou- 
pémba leszek, ott ül a sarokban, az elraga­
dó édes piszeorru szépség . . . és oly finom 
kis ujaeskái vannak ... Én angyalom ! Én 
mindenségem ! Olyan ennivaló kis jószág ! 
Hát még a lábacskái : Oh én Istenem ! Be­
léjük tdnék harapni. Maga nem érti ezt; 
maga materialista, aki mindent analyzálni 
akar ... De most megyek már a coupém 
után ; ott mosolylyal fogad majd az ara­
nyos ... és pedig melléje ülők és —A—... I Bll -rn- -T

meg-
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vosoktól, mint hathatos szer: ’ Ö

jainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut « kal8n6aen lábbadozók-
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhö­
gést

kék is szeretik. A gyóg\szertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért
nál influenza után ajánltaiik. gésVés köp etet és megszünteti az éjjeli i z"z a d á s t: - 
Kellemes szaga és jó ize miatt a gyerme

kapható. — Figyeljük, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva. 
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TISZA VIDÉK
házak építésére kért engedélyt megtagadta a 
közgyűlés.

Mészáros Károly közgyámnak újabb 4 
heti szabadságidő engedélyeztetett.

A községi hirdetményeknek helyi lap­
ban való közzétételét elhatározta a közgyűlés 
s annak kiadására árlejtést rendelt el.

Csongrád gyámhatósági jogkörrel való 
felruházása iránt feliratot intéz a közgyűlés 
a közigazgatási bizottsághoz.

A fogyasztási adóbérletnek kölcsön ut­
ján való fedezését tudomásul vette a köz­
gyűlés.

A Piroska-városnak a belterülethez való 
csatolását elhatározta a közgyűlés.

A községi végrehajtókhoz, második 
becsüsként, 4 becsüs félfogadását szüksé­
gesnek találta a közgyűlés.

A város több helyén szükségessé vált 
járda és áteresz építését ez évben nem esz­
közölteti a közgyűlés.

A polg. leányiskola környékének feltöl­
tése ez évben nem eszközöltetik, mivel az 
arra vállalkozók igen magas árajánlatokat 
tettek.

Ez után még több aprólékos tárgyban 
határozott a közgyűlés, mely után az befeje­
zést nyert.

Uj irányt!
Az önös indulatok, melyek a szen­

vedélyek egész sorozatát idézték már 
elő az emberiség kezdete óta, mind­
máig kísértenek. Ezek űzték ki az első 
emberpárt a paradicsomból és ezek 
vitték a társadalmat a kárhozat útjára.

Társadalom Jágabb értelemben a 
különböző osztályok egységét jelenti. 
Ez az egység azonban csak képletekig 
igaz és inkább csak egyes osztályokra 
áll szorosabban. Az erő, mely ezeket 
az osztályokat összetartja, az egyes 
énjében keresendő, mely arra készteti, 
hogy érdekei védelmezése czéljából 
több hasonlóval egyesüljön.

A szenvedélyek azonban nem en­
gedik meg azt, hogy ezek a társadalmi 
osztályok, melyeket szokás, tradíciók 
elkülönítenek, egyesüljenek.

1904. május 22.
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Szokás! Tradicziók!
És mért nem dőlhetnek el ezek a 

korlátok? És mért nem épülhet fel 
ezek romjain egy uj, egységes társa­
dalom ? Azért, mert korunk még nem 
érett meg arra, hogy ilyen eszmékért 
lelkesedjen.

Igaz, a múlthoz képest haladást 
láthatunk: társadalmi, vallási és poli­
tikai téren. De ez a haladás lassú: ez 
nem elégíti ki a tömeget a maga nagy 
egyetemében, a népek milliói még min­
dig nincsennek természetes jogaik bir­
tokában.

Csak egy mód volna ennek elhá­
rítására és az összeütközés elkerülésére, 
mely már fenyegetőleg közelit: a tár­
sadalmi korlátok megszüntetése. Ha 
ezek ledőlnek, ha megszűnne ember 
és ember között az óriási különbség, 
akkor az ös szenvedélyek sem okoz­
nának gondot. Ezek ragadják az em­
bert az igazságtalanság útjaira, ezek 
okozzák azt, hogy nálunk Szt.-István 
óta egészen 48-ig a nemzet óriási 
többsége jogtalanul nyögött a teher 
alatt. És miért? Mert egy osztály tar­
totta a kezében az összes földi java­
kat és szenvedélye *>ezek után száza­
dokon át nem engedte, hogy a jogta­
lanok milliói is részesüljenek benne.

Korunkban bár ezeknek is meg­
adatott némi jog, bizonyos szükkörü 
szabadság, törvény előtti egyenlőség 
stb., mégis a korlátok az egyes osztá­
lyok között ma is fennállanak. A nagy 
többség ma is szenved; de már kezd 
eszmélni, ébredni. Érzi, hogy természe­
tes joga ép annyi, mint többi ember­
társaink, sem több — sem kevesebb.

Korunknak is már meg kellene 
érezni az idők szelét, meg kellene ér­
teni a közel jövő uralkodó eszméit. A 
kiváltságosaknak nem czélja, hogy be­
várják azt az időt, mig a tömeget 
szenvedélye elragadja, hogy önerejéből 
megdöntse a társadalmi korlátokat. 
Hanem az, hogy megértse a kor esz- 

! inéit, legyőzze önös indulatait, meg- 
! előzze azokat. Ezzel azután megmutatná

erősítőre, a ki egyedül képes csoda 
tevő kegyelmével, lángmelegével az 
emberek szivét Isten felé irányítani, 
őket a bűn iránt utálattal eltölteni; 
szivünkben a szeretet tüzét éleszteni 
mindaz iránt, a mi szent, nemes, jó 
és az emberi méltóságnak megfelel.

A szentlélekkel úgy sem tőrödnek 
az emberek oly mértékben, mint a két 
első isteni személylyel; a jelen alka­
lom tehát nagyon jó volt ahhoz, hogy 
e csorba kiköszörüléséhez és a mai 
ünnep fontosságának a kíméléséhez 
legalább némileg mi is hozzájáruljunk 
jelen sorainkkal.

3. oldal.

Községi közgyűlés.
A képviselő testületi tagok nagy ér­

deklődése mellett tartotta képviselő testüle­
tünk e hó 9-én a folvó havi rendes közgyű­
lését.

A tárgysorozat első pontjában felvett 
azon tanfelügyelői átirat, mely a bökényi 
19 hold gazdasági iskola czéljaira átengedett 
terület örök használatra való bekebelezésére 
az engedélyt kéri — elutasittatott. Ezen 
földeknek a gazdasági iskola czéljaira való 
átengedése sem volt czélravezető, mivel az 
ma sem felel meg feladatának s a város 
annak átengedésével nagyobb összegű évi 
haszonbértől esett el. — Ellenben az állami 
elem iskolák és 2 óvoda épület áll. kezelésbe 
való átvételére a betáblázási engedélyt meg 
adta a közgyűlés ; nemkülönben tudomásul 
vette a közgyűlés a nagyréti iskolához egy 
tanító kineveztetését.

Az olasz borvám ügyében feliratot in­
téz a közgyűlés a törvényhatósághoz.

A bukrosi gazdasági pénztárnál előfor­
dult téves kirovások helyesbítését elrendelte
a közgyűlés.

A tanfelügyelő átiratát, melyben a gaz­
dasági iskola építéséhez újabb 2545 kor. 
megszavazását kéri, akképpen intézte el a 
közgyűlés, hogy a gazdasági iskola építéséről 
végleg lemondott.

A bukrosi homoki kápolnánál 250 folyó 
öl ut kiagyagolását elhatározta a közgyűlés.

Az Eszes-malom mellett putri szerű

csípem az áliacskáját . . . Piotr Piotrovies 
engedje meg hogy megöleljem ! . . .

— Kérem, rendelkezésére állok.
A barátok, az utasok harsogó kaczaja 

mellett, kik időközben már feleszméltek fél - 
álmukból, összecsókolództak, aztán tovább 
folytatta áradozó hangon:

— Hogy az ember végsőig fokozhassa 
esztelenségeit, vagy mint a regények írják, 
az illúziókat még jobban emelje, — bemn- 
ne a büffébe és magukba öblítenek három­
négy pohárka szeszt. Ilyenkor olyan külö­
nös gondolatok járják át az ember agy vele­
jét, a miket egy regényben sem olvashatunk 
... Én, mint látja, rendkívül jelentéktelen 
ember vagyok, de azért úgy érzem magam 
most, mintha az egész világot átölelném . . .

A boldog férj lyrai ömlengésein az 
utasok mulattak és szinte csoportot képez­
nek körülötte, ő pedig csak tovább nevet­
gél fecseg» beszél szakadatlanul . . .

— A fődolog uraim, nem sokat teke­
tóriázni . . . ördög vigye az analistákat! . . . 
Ha szomjasok vagytok, igyatok és ne törjé­
tek azon a fejeteket, vájjon hasznos-e,
vagy sem.

Most a kalauz lépett be a kocsiba.
— Kedves barátom — fordult feléje 

az újdonsült férj — ha a 209-es kocsiba ér 
mondja meg annak a szürkekalapos dámá­
nak, hogy itt vagyok . . .

— Kérem, de ezzel a vonattal nem 
megy a 209-es hanem a 219-es kocsi.

— Nem bánom; mindegy; annak a 
hölgynek pedig mondja meg, hogy férje ép 
és egészséges ...

Alexejevics pedig tovább irgalmatlanul 
hadarta:

Mindenki a maga szerencséjének
kovácsa.
Ha akarjátok, ti is boldogok lehettek . . . 
de ti nem akarjátok, mert önfejűek 
vagytok !

Egy másik közbe szól :
— Az ember saját szerencséjének ko­

vácsa? Ugyan minő szerencse az, ha az 
ember nyomában az anyós kísért? ... a 
véletlenségtöl függ minden. Ha most kisik- 
lana a vonat, tudom másként beszélne . . .

— Hova utazik? — kérdi Pietrovics 
az újdonsült — Moszkvába, vagy talán 
dél felé ?

— De hiszen Moszkva nem fekszik 
éjszak felé !

—A la bonheur! Hát akkor hogyan 
érjek dél felé, ha éjszakra utazom ?

— No de Moszkva csak nem fekszik 
éjszakon.

Azt tudom, de mi Pétervárra utazunk 
—mondja Alexejevics.

— Nem Moszkvába, ha megengedi
? hogyan értsem ezt? 

kérdé újdonsült megsemmisülve.

— Különös . . . hát hová akar menni?
— Pérervárra.
— Akkor hát gratulálunk magának. 

Maga eltévesztette a vonatot.
Alexejevics mereven végig nézi az 

utasokat.
— Igen, igen — magyarázta Pietro­

vics — maga Bologjában tévedésből erre a 
vonatra ült. . . . Bizonyára a cognac volt 
az oka mindennek. ...

Iwan Alexejevics elsápadt s idegesen 
fel és alá sétált a kocsiban.

— Óh én tinó ! Bár vinne az ördög ! 
Mit csináljak most ? A feleségem ül abban 
a kocsiban egyedül és aggódik.

Az újdonsült férj leroskadt a padra és 
úgy felszisszent mint ha csak a tyúkszemé­
re hágtak volna.

— Mit csiráljak? mit csináljak?
— Semmi baj ! vigasztalják a többiek. 

Sürgőnyözzön a feleségének és aztán üljön
a legközelebbi gyorsvonatra, akkor majd 
elén.

— Gyorsvonatra ? Hát honnan szed­
jem elő a pénzt jegyre? Minden pénzem 
ott van a feleségemnél.

Rövid eszmecsere után összegyűjtöttek 
az utasok öt rubelt és útnak eresztették 
az ujnonsültet.

Fordította: YLAVRAK.



a társadalom fejlődésének újabb irá­
nyát, mely meglehet talán a költő ál­
tal megálmodott phalanster világba ve­
zetne bennünket, de mindenesetre a 
tökéletesedés, a — vég felé.

Rónai Dezső.

3. oldal.

ÚJDONSÁGOK.
— T Olvasóinknak s mnnkatársaink- 

nak boldog Pünkösdi ünnepeket kívánunk.
— Uj tanítónő. Elemi népiskoláinkhoz 

uj tanerő érkezett a hét folyamán. Az uj 
tanerő Mátyás Katiczi Szegedről, ki ideig­
lenes minőségben lett iskoláinkhoz kinevezve. 
Kívánjuk, hogy a kedves és müveit urleány 
jól találja magát körünkben.

— Búcsú, A szentkuti búcsúra, mely 
minden évben Pünkösd napján tartatik, ez 
évben is nagy számban zarándokoltak el 
városunk kath. hívői. A bucsusok szombaton 
reggel indultak el mint egy 400-an, de nagy 
a száma azoknak is, kik vonaton vagy ko­
csin teszik meg az utat a szent helyig.

— Rendkívüli közgyűlés tartatott a f. 
hó 16 án a községháza tanácstermében, mely 
alkalommal a Dr. Ullár István kerületi es­
peres átirata került tárgyalás aiá. A közgyű­
lés az átirat értelmében bizottságot küldött 
ki. mely a kántori javadalmakat részleteiben 
megállapítja. A kántori javadalom megálla­
pítására kiküldött bizottság tagjai lettek 
Forgó Gergely bíró és Sóhiya Gyula jegyzőn 
kívül- Dr. Nagy Sándor, Szvoboda Ferencz. 
Réti Ferencz. Kukái István. Márton András, 
Éder János, Ötvös Antal, Fekete Márton, 
Dragon Károly községi képviselők. A bizott­
ság f. hó 30-án Dr. Ullár István kerületi 
esperes elnöklete alatt fog a kántori java­
dalom ügyében végleg dönteni

— Hivatal vizsgihí. A napokban tar­
totta meg méitúságos Berzeviczy Gyula kir. 
kamarás, anyakönyvi felügyelő a csongrádi 
anyakönyvi hivatalban a szokásos évi vizs­
gálatot. — Ez alkalommal az anyakönyvi 
ügykezelésről teljes megelégedését nyilvánítva 
— anyakönyvezed) és anyakönyvvezető-he- 
lyettesnek jegyzőkönyvileg elismerését fe­
jezte ki.

— Az urbáni búcsú. Az elmúlt vasár­
nap tartatott meg a homokiak szent búcsúja 
a szőlők közt levő szent Urbán szobornál. Szép, 
lélekemelő ünnepe ez a homokiaknak, ami­
kor a hívők táborba szállva Isten szabad 
ege alatt áldoznak Istennek a jóságából él­
vezett földi javakért. A lélekemelő ünnepélyt, 
mely ősi szokásainkból azt az időt juttatja 
eszünkbe, mikor őseink a szabadban mutat­
ták be hódolatukat a Mindenek Urának. Ezt 
a szép harmónikus ünnepet ez évben is 
megzavarták a durva emberi kezek, tanúsá­
got téve arról, hogy barbár lelkűk nem tudja 
megérteni az alkalom magasztosságát; nem 
tud felemelkedi a vallás szeretet zsolzsomáin, 
hogy Istent dicsőítse A nagy virtuózok, kik 
azért keresik fel a szent búcsúkat, hogy ott 
a bor gőzétől elvakulva oktalan verekedése­
ikkel botránkoztassák a jobb érzelmektől 
áthatott népet, ez évben Budai János, Csű­
rös Márton, Rafa István, Gut István, Gut 
János és Punyó András személyében került 
elő, kik barbár kegyetlenséggel véresre ver­
ték egymást.

_ Fürdő. Tiszai fürdőnk készen áll
szokott helyén a fürdőző közönség rendel­
kezésére. Vasárnaponként ez évben is 
ingyen fürdés engedélyeztetik a szegényebb 
néposztály számara. Ez ideig azonban nem 
igen kedvezett az időjárás a fürdőzésre, a 
Tisza vize még nem melegedhetett úgy át ez 
évben, hogy a benne való fürdőzésre alkal­
masnak mondhatnánk.

— Helyes példa. Csongrád városnak 
van egy igen jó helyen fekvő nepkertje, 
amely évekkel ezelőtt alig jövedelmezett 
valamit, most azonban igen tekintélyes ösz- 
szeggel emeli a város háztartásának bevéte­
leit. Mindenesetre a közönség pártolásától 
függ ennek a népkertnek is a jövője s ha a 
boldogult Baghy Zsigát el nem vesztettük 
volna, ő nagyszerű tervekkel szándékozott e
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kert szépségét emelni. Azonban sokai, Lehet 
a társadalom is, különösen a tanítói kar, akik 
majálisok rendezése idején bizony eddig meg­
feledkeztek arról, hogy mily felesleges a tá­
vol fekvő szúnyog szigetekre kifárasztani a 
gzermekeket, mikor itthon is van a nyári 
mulatságra alkalmas helye a városnak, ahol 
nappal az egész város gyermekserege és 
szülői részt vehetnének a zászlókkal, lampi­
onokkal, sátorokkal feldiszitett kertben, este 
pedig olyan fényes mulatságban részesülhet­
ne a tánczkedvelő hölgy közönség, hogy 
örömmel gondolhatna rá mindig. Úgy hall­
juk különben, hogy a polgári leányiskola és 
fiú iskola tanárkara itt akarják tartani szo­
kásos nyári mulatságukat s hisszük, hoítv 
ezt a jó példát annál inkább fogják jövőre 
követni a többi iskolák is, mert ha a város 
évente nagy áldozatokkal járul hozzá az is­
kolák fenntartásához, a tanári kar is jól 
teszi, hogy ha példát mutat a közönségnek, 
miszerint pártolja a saját tulajdonát s így 
ez által fokozza annak értékét. Akkor aztán 
lesz mód megszépíteni azt a kertet a Baghy 
Zsiga terve szerint.

— Tűz. Nagyistók Pálnak a márnái 
rétben egy kazal szalmája leégett. A kár 
mintngy 100 korona.

— Verekedés az iskolában. A központi 
iskolánál állandóan napirenden van az iskola- 
szolgák és azok nejeinek verekedése, amivel 
nevezettek jó példát (?) mutatnék a perpat­
varra rendszerint egybesereglett iskolás nebu­
lóknak, kik nagy élvezettel szemlélik az üt­
legelést s még nagyobb élvezettel szívják 
magukoa a különféle szitkokat. Igazán cso­
dálatos, hogy az iskolák igazgatósága tűri 
ezen putribeli állapotokat ott, hol csak a 
tudományos nevelésnek lenne szabad érvé­
nyesülnie.

— Villanyvilágítás. Mint értesülünk a 
Ganz és Társa budapesti gépgyár valame­
lyik gőzfürész gyérral egybekapcsolva látná 
czélszerünek a villanyvilágítást városunkban 
létesíteni. A vállalat, ha 2500 lángot el tudna 
helyezni privát megrendelőknél, úgy a főut- 
czák világítása ingyen eszközöltetnék. A ma­
gán házakban elhelyezett villany világítás 
olcsóbba kerülne, mint amennyiben a petró­
leummal való világítás óránként kerül.

— Tímár kisiparosok gyakorlati kikép­
zése. A kereskedelemügyi minisztériumban 
aggódó figyelemmel észlelik, hogy a timár- 
kisiparosok száma fogy, mert a régi kisipari 
kikészitési módok az újakkal szemben hát­
térbe szorulnak és a kisipar versenyképes­
sége folyton kisebbedbe. E baj enyhítése 
czeljából a kereskedelemügyi miniszter mó­
dot keresett, hogy a kisiparos a modern 
technika vívmányaival, különösen egyes gé­
pek használatával megösmerkedhessenek és 
az újabb eljárásokat és mesterfogásokat el­
sajátíthassák, amennyiben egyelőre a Freund

tartoznak, mert a kávékimérésnek ezen pri­
mitiv módja melynél ama közrendészeti és 
közerkölcsiségi szempontok, melyek a rendes 
kávémérési iparnak engedélyhez való köté­
sét indokoltá tették nem forognak fenn, az 
idézett törvény 10-a pontjában emlittett ká­
vémérési iparnak nem tekinthető.

Gazdáink figyelmébe! A külföldi porosz 
szenet teljes mértékben pótolja a tatai tojás- 
és téglabrikett. — Utalunk az erre vonat­
kozó hirdetésre.

— Az Erszébet sorsjegy nyereményeinek száma 
7000-rct tartalmaz. Az első nyeremény értéke 100.000 
korona huzatnak továbbá: egy nyeremény 10.000 
kor., 5.000 kor., 3.000 kor , 2.000 kor., 1600 kor., 
4 nyeremény egv-egy 1.000 kor., 10 nyeremény egy- 
egy 500 kor., 100 nyeremény egy egy 100 kor., 140 
nyeremény egy-egy 50 kor., 500 nyeremény egy-egy 
20 kor.. 2240 nyeremény egy-egy 10 kor., 4000 nye 
remény egy-egy 50 kor. Egy sorsjegy ára 1 kor. 
Miután a sorsjáték jövedelme humánus czélokra 
folyik, reménylendő, hogy sorsjegyei mgy párto­
lásnak örvendenek. — Sorsjegyek kaphatók minden 
váltóüzletben, dohány trafikban és osztály sorsjegy 
collectiókban.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb ialálmányu, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen köp. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfieroqen szenvednek. Ez oknál jogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos­
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyöngeség vagy pe 
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat, a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Staute Medical intézetnek alulirt czimen 
írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküidetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződtet arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt me°kül- 
detiie. írjon még ma. A szállítmány o!y°szét 
pen van csomagolva, hogy annak tartalrná- 
riem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing’ F'ort 
Wayne, ind. America. Minden levelet fran- 
kirozni kell.

S. féle pozsonyi, a Kovács Ferencz feie 
székesfehérvári és a Kovács és Sztodola- 
féle liptószentmiklósi bőrgyáros ezégeket 
rábírta, hogy telepükön rendes munkadij 
mellett alkalmazást nyújtsanak oly kisiparo­
soknak, akik magukat a mesterségükben 
tökéletesbiteni kívánják. A szegedi kereske­
delmi és iparkamara fölhívja ezért az érde­
kelt kisiparosokat, hogy akik jelentkezni kí­
vánnak, tudassák e szándékukat a kamará­
val, mely azután a közvetítésről gondos­
kodni fog.

- A piaczi kávómórök ipara. Egy
konkrét esetből kifolyólag kimondta a ke- 
reskedelmügyi miniszter, hogy az olyan 
egyének, akik hetivásárok alkalmával a vá­
sárra bejövő falusi nép részére tolókócsin, 
vagy más álványon kávét szoktak kimérni, 
iparengedély, illetve iparigazolvány váltására 
nem kötelezhetők, mert a tejes vagy fekete 
kávé, mint élelmiszer, a 1884 : XVII. t. ez. 
50 §-ának értelmében hetivásárok alkalmá­
val a mennyiben azt törvényes kiáltványok 
nem akadályozzák bárki által árusítható, il­
letve kimérhető. Amenyiben mindazonáltal 
a kávéfőzésnek illetve kimérésnek fentemh- 
tett módja nem kizárólag a heti piaczokra 
szorítkozik, fianem azonkívül is rendszere­
sen űzetik, kávéfőzők illetve kimérők az idé­
zett törvény 4-ik §-ának megfelelőleg ipar­
űzési szándékukat egyszerűen bejelenteni

Anyakönyvi bejegyzések.
Május 14—24.

Születések : Balázsa Henrih, Fodor La­
jos, Tyukász Veronika, Szabó Viktória, Bu­
sa Francziska Tösmagi István, Vincze Fe­
rencz, Deák János Szögi Margit, Ötvös Ju­
lianna, Mészáros Mária, Kardellás Magdolna, 
Milicherich László, Lekrinczki Erzsébet, Sza­
bó Mária, Megygyesi Francziska, Donka Já­
nos, Dósa Lajos, Samu Imre.

Eljegyzések: Nagypál Ferencz Kása
Emíliával, Greskovics István Kókai Má­
riával.

Házasságkötések : Bakos István Góg 
Erzsébettel, Benedek Pál Kádár Viktóriával, 
Pólyák Balázs Hajdú Máriával, Nagy Pál 
József Olajos Annával, Túri István Olajos 
Francziskával, Mészáros Ede Forgó Má­
riával.

Halálozások: Viedor Etel Emma 43 
éves tüdőgümőkor, Hajdú Ferencz 12 hó 
tüdőgyuladás. Móczár Rozália 75 éves ág­
kor, Vincze Péter 59 éves gyomorrák, Tóth 
István 4 hó bélhurut, Bozó Mária 55 év tü- 
dőgümőkór, Nyilas Lajos 1 hó görcsök, Szán­
tai Lajos 1 hó görcsök, Hajdú Tamás 12 hó 
bélhurut, Ferenczi Viktoria 5 év agyhártya- 
lobb, Benke Julianna 3 év gyermekasz hy, 
Pitrik Francziska 56 év agybénulás, Sági 
Anna 20 év tüdőgümőkór.
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Közgazdaság.
A búza Angolnácska elleni védekezés.

Szinte egy igen káros betegsége a bú­
zának. a melyet egy kis nematoda szerű ál­
latka okoz, a melyet kalászban fejlődő 
magvakban tanyázik Az inficziális mindig a 
vetőmaggal történik, a melyben egy egy 
megtámadott magban egész tömeg 1 mm. 
nagyságú lárvácska tartózkodik midőn a 
mag a földbe kerül s a talaj nedvesssége 
folytán kicsirázik, az angolnácskák is meg­
mozdulnak hogy a környékbeli vetőmagot in- 
ficziálják. Tehát egyetlenegy beteg vetőmag 
igen sok egészséges magból fejlődő nővén) L 
képes beteggé tenni. Az angolnácska ugya­
nis a fiatal növények egész a virágáig kú­
szik s azt megtámadja. A szem azért csak 
kifejlődik, de már akkor inficziálva van. A 
kalász megtámadásáig az angolnácskák nemi 
különbséggel nem bírnak csak a beujitás 
után változnak át és különülnek el némileg, 
még pedig származnak belőlük 3-5 mm. 
hosszú nő és 2 mm. hosszú himnemü egye- 
dek. A nőstények párosodás után a kalász­
iban számos-etét raknak s permek meg­
történte után a szülők tönkre mennek, el­
halnak. Fentiekből tehát világosan lehet lát­
ni. hogy az infieziállás nem a talaj közvetí­
tésével történik, hanem a vetőmaggal terjed 
s éppen ezért a védekezési módozatoknak 
is ide kell irányulnia. A legjobb védekezési 
eszköz a vetőmag alapos tisztítása, rostálása 
a mely kölömböző rostáinkal igen könven 
keresztül vihető, a mit eléggé bizonyít azon 
körülmény, hogy a búza ezen ellensége mind 
ritkább lesz, Egyes vidékeken azonban, hol 
kevés gondot fordítanak a vetőmag ilyetén 
való kezellésére, még mindig jelentékeny 
károkat okoz. Szokták még ellene a vetőma­
got csávázni is kénsavas vízben, melyet 150 
liter viz és 1 liter angol kén sav vegyítésé­
ből állítanak elő. Ha fellépése nagyobb ará­
nyokat ölt, a talaj mély mivelésben része­
sítendő s ott azon helyen egy pár évig. Egy 
pár évig a búza termellése beszüntetendő, 
hogy az esetleg a talajban levő áíczák el­
pusztuljanak. Ilyen esetben ezéIszerű a vetés 
fejlődését chilisalétrom mai való felültrágyá- 
zás által siettetni.

C S A R NO K. 
Szabadság.

Mit suttognak mit zsizsegnek.
Ha est borul le a tájra 
Egymásnak a falevelek? . . .

Mit locsognak, mit csobognak,
Ha a csendes viz meglocsan 
Habjai a patakoknak ? . . ,

Mit ordít a bőszült orkán 
Vadviharban éji fagyban 
Ha elzug a bérezek ormán ? . . .

Mit bömböl a Tenger árja.
Ha felbőszíti a szélvész,
S egekig csap vad hulláma ? ...

Azt zúgják a falevelek,
Azt a locsogó habok,
Azt üvölti az orkán is 
Boldogok a-szabadok.

Gy. Gy.

A fold a nap körül kering.
A föld a nap körül kering 
S e vágyó égitest,
Imádó bolygód én vagyok :
Kíván és el nem ér.

Egykor kihűl a föld s lehull 
S a nap ölébe tér.
Én égek még s öledbe már 
Szédülnék örömest.

Mohácsi Jenő.
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V V § I rjp rF 1? H\ I f L I I e, lit

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 
a szerk. sem a kiadó.)

fehér 
és szí­

nesben méterje 60 kr.-tól 11 frt 35 kr.-ig blouse és 

ruhákra. Vitel- és vámmentesen házhoz szállítva 

Gazdag mintaválaszték kérelemre azonnal küldetik.

Henneberg G. selyemgyára Zürich.

133/1904. sz.

Arven* i iiirífeG.ciiy.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102, §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a debreczeíii kir. tör­
vényszéknek 1904. évi 2821. sz. végzése kö­
vetkeztében Dr. Reichard Manó ügyvéd által 
képviselt Ranunkel II. és Fia ezég javára 
Solymosi Sándor és neje Ujszászi Zsófia el­
len 578 kor. 4(5 fillér s járulékai erejéig 1904. 
évi márczius hő 22-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 
2103 koronára becsült következő ingóságok 
u. m. férfi és fiú kész ruha neműek, szöve­
tek, varrógépek, bútorok és különböző tár­
gyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás- 
bíróság 1904. évi V 58/2. számú végzése 
folytán 578 kor 46 fillér tőkekövetelés, ennek 
1903. évi deczember hó 25 napjától járó 
6% kamatai és eddig összesen 60 kor 10 
fillérben bírói lag már megállapított költségek 
erejéig végrehajtást szenvedettek lakásán 
Csongrádon leendő eszközlésére 1304. évi 
május hő 26-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül ki tüzelik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. § -aí értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és fel ül foglalta tták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. í 20. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Keit Csongrád, 1904. évi május hó 11.
R. Papp István

kir. bir. végreh.

Birtok eladási
Jász-Nagy Kun-Szőlnok megyében 2168 
hold kitűnő birtok, dohány enge­
délyei, 35 épülettel, a községben 
kastély-parkal, 100 hold beltelek, 15 
hold szöliő, telephon kőid összekötte­
téssel eladó. Vasút helyben Vevőknek 
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^SZŐÍvŐLÜGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben
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Kire uzonümi nem minden s?öl!öf;ij kai más. bár mind

nLg,»»,™.. fajokat ültettek, azok bőven ellátják há­
zukat az esrész szőllőérés idején a legkitűnőbb muskotály és
más édes szőllőkkei.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan 
ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
nevelhető" nem volna ezenkívül más épületeknek kerteknek, 
kerítéseknek, a legremekebb dísze, anélkül, hogy legke­
vesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből 
Ez a Jegháládalosabl) gyümölcs mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes hm nyomatú 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg aki 
czimét tudatja.

CZ\M:
Ér melléki első szölőoltvánj telep Nagy­

it ágy a, u. p, Székelyid.
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"Vajat, tojást, sajtot, 
sisalomiáf, ssírt és

Schmidt József
BECS, II., Fereinszgasse 13. szám,

enderféld
160 Fj-öl

8° koronáért azonnal eladó. 
I 4 Tudakozódhatni a kiadóinvata

Sok pénz!
7ÖÖ koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Bureau 

des „MERKUR“ Stuttgart, Schwabestr.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bementve kaphat a
szab. hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

lséig eladás!
Néhai Szőke Illés-féle Rózsa-utczai 8 
számú ház örök áron szabad kézből 
eladó. Értekezhetni lehet az örökösök 

bármelyikénél.
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Dupla villanydelejes
KÉSÉSÉT

vagy

CSILLAG.
D. R. G. M. 88503. sz.

gyógyít és l'elüdit jótállás mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz 
hallás, epilepsia (eskór), idegesség, étvágytalanság, sáp­
kor, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influenza, valamint 
minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 87503. számú 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyó­
gyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol mát semmi 
sem használt, ott kérem az én készülékemet megkisei- 
leni; meg vagyok győződve, készülékem biztos hatá­
sáról.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
előleges fizetéssel a bei- és külföld részére

Scheffer IX Sándor
Budapest, Vili. Bezerédy-utcza 3. sz
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Egy amerikai gyors főző és egy háztartási mérleg ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét túlhalmozott raktáramból világ 

hírű s kiválóságukért általánosan kedvelt mexikói ezüst-áruimat és pedig :
6 drb. mexikói ezüst asztali kés,

V

„ ,, evő villát,
,, „ evőkanalat,
„ ,, kávéskanalat,

kiváló dessertkést,
„ dessertvillát, 

mexikói ezüst levesmeritő kanalat 
tejmeritőt,

46 darab
összesen csak

at, ( 6 frt 50 krajczár.
eleg. szalon asztali gyertyatartót,

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy amerikai gyorsfűzőt és egy szavatosság mellet 
pontosan működű 1212 kilo hordképessége háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói egy
teljesen Lhér fém (belől is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótáll “'St vállalok. — 
Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai rakt xból:

D. Sá&áer
BUDAPEST, VIII. Bezerédy-iticza 3-ik szám.

5 koronáért
küldök 41/'2 kiló (körülbelől 50 darab) kevéssé megsérült finom enyhe

PIPERE-SZAPPANT
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválo­

gatva. A pénz előzetes megküldése vagy utánvéttel megküldi:

SctlCffßr D. Sandoi , vm. kér., Bezerédy-utcza 3-ik szám.

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
évO. Co ívm. ui/vnni oi-nku i u.FERNOLENDTÜHallatlan olcsó!!!

A -B-J X1 -EX X 1 MJr m I iokarban levö< kevésbé használt
ezlpö jésmmáz fekete és sárga czipök minden bőrmillőséghez a 
legjobb fénymáz a világon és feMfßcrem világos czipökhöz, a leg­
szebb fényt adják és a bőrt ittrífp&sá teszik. Elviselt foltos czipök 
sárga, vagy barna bőrből a Msfß&sm (diszfénymáz) által, mintha

újakká lennének.
Aiapittatott 1832. Gyári raktár Budapest, V., Lipót kőrút 24. Kapható mindenütt.

(Briefadressa Wien líl/l.) für Wasche kaufen Síé nur Brunnenseife.

m

Egy jokarban levő, kevésbé használt
:-r= H MH É H B*A H ===

azonnal eladó.
Megtekinthető a Keresztény Szövetke­

zet Központi üzletében.
(km ! t,i

• * 1 t

íErzÄ-iüiilp-akp sor
CS. és kir. fenség FERENCZ FERDINAND föherczeg 

védnöksége alatt.

Főnyeremény

korona érték, továbbá 10.000, oOOO, 
3800, 2000, 1600, 1000 korona stb. stb. 
nyeremények, összesen 7000 nyeremény

l seFsjegy I korona.

Húzás már
'IXT

.«■Ív

Helyi elárusitás: Bagossy József, Klein Ferencz, 
Szendröi László, Váradi Jakab urak kereskedésében 
és a fiók sorsjegy árudában Budapest, V. Madonna 23
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Tiszavidéki q-X,-?
4-^-t Takarékpénztári-

részvény
jutányos áron eladó. Bővebb értesítést e lap 
Kiadóhivatala ad.
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VILÁGHÍRŰ!
a „Rekord“ festészeti müintézet a kiválóan sikerült életnagysága arcz- 
képeiröl, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző által hitelesített.) elismerő levél a világ minden tájáról.

-401 Első rangú képek árai: !©§«>
Olaj- aqurel- és pastel 1 festékben fénykép után 48—cm. nagys. ára- 20 kor. 
Legfinomabb kivitelű brom- Platin és krétarajz ára.............................. 5 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egv életnagysága festményt készítünk mindenkinek teljesen ingyen, ha 
részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.

R.EK0

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

festészeti műintézet, BUDAPEST, VíE, iíoUeubillei-utcza 48.
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ÁRTALMATLAN ARCZTISZTITÓ ÉS
SZÉPÍTŐ SZEREK:
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Kamilla arcz-creme egyedüli szer szeplő, májfoltok, pattanások, bőr­
kiütések, börvörösség, böratka (mitesser) és mindennemű bőrtisztátlansá- 
gokellen. Hatása bámulatos! Ara 1 korona.

Kamilla szappan kitűnő arezsimitó-szer. Ára 50 fillér.
Kamilla hölgypor kitünően tapad és az arczbőrnek üde és termé­

szetes szint ad. Kapható fehér, rózsa és (barnáknak) créme színben. Ára 1K. 
Kamilla szájvíz meggátolja a fogak romlását és elveszi a szájnak

kellemetlen bűzét. Ára 1 korona. ................. .
Kamilla hajszesz meggátolja a haj kihullást és erősíti a fej bort. Ara 1 K.

Kapható egyedül a készítőnél:
a „MEGVÁLTÓHOZ0 czimzett 

■9 gyógyszertárában Lsongrádon.
Valódi angol és franezia illatszerek bármilyen illatban I, 2, 3 és 5 korona 

Minden ujságban hirdetett szer eredeti árban és minőségben kapható.
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6. oldal. TISZA VIDÉK 1904. május 22.

A legjobb kéz- és arczkenőcs, kiváló finom 
és illatos, elmulaszt mindennemű bőrki­
ütést, szép löt, májfoltot, pattanásokat stb. 
Nem zsíros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitünően tartja az 
»report, azért mulatságok előtt kitünően 

alkalmas.
Gyönyörű kiállításban ára I korona. —■ 

Venus mosdóviz (korona és hozzávaló 
szappan 80 fillér. — Kaphat®» főraktárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR TORONTÁL-SZÉCSÁNY.

CSONGRÁDON:
Wiesner Lajos gyógyszerész urnái

„SZT.-RÓKUS“ gyógy-szertár.

rm BR AZ AY-féle
rszesz

? fii. sósborszesz ki- 
tünö szolgálatot

tesz olyan embereknek, a kik sokat járnak, 
vadászoknak, turistáknak, szóval minden 
sportférfinak, mint izomedzöszer. Nyomban 
eloszlik a legnehezebb fáradtság is, ha erős 
testmozgás után bedörzsöljük magunkat 
tetötöl-talpig sósborszeszszel.

A FRANKLIN-TÁRSULAT KIADÁSA.
ertapp'»

YAR
a magyar irodalom főművei

ötödik sorozata mos jelent meg s Így most már 25 kötet került ki a magyar remekíróknak eme leg- 
gondosabb és legdíszesebb kiadásából.

A mostani ötödik sorozat különösen értékes. Ebben jelentek meg Pázmány Péter válogatott 
munkái is. Ezt a kötetet jeles tudósunk Fraknóy Vilmos oly bevezetéssel látta el, mely Pázmány Péter 
életét és munkásságát vázolja és méltatja s egyúttal a XVII. század irodalmáról, az akkori magyar tár­
sadalmi- és közviszonyokról érdekes essayt is nyújt.

Ugyancsak ez a sorozat Bajza Józef három évtizedre menő munkásságának legjavát is beleil­
leszti a magyar remekírók közé. E kötetet Badics Ferencz válogatta össze és látta el nagybecsű előszóval.

E két köteten kívül megjelent még az V-ik sorozatban Vörösmarty V. kötete, Arany János III. 
kötete és Szigligeti II kötete.

A már előbb megjelent négy sorozatban a következő művek jelentek meg:
Arany János munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes. 
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltvány Irén 
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.
Kazinczy Ferenoz műveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái i, kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv 
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkái. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz 
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte. Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból; I. kötet. Sajtó alá rendezte Berzeviczv 

Albert.
Szigligeti Ede színmüvei i kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József, 
iompa Mihály munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay József. 
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrődy Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái I., II., III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte 

Gyulai Pál.

knron»,-aLßJrm!k1Yibfy/|iA!ri.inie tizen?gy ®5. ftetes sorozatban jelenik meg. A teljes 5 kötetes munka ára 930 
koiona, az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes mii vei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a

magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.
Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

PR AN KL1N TÁRSULAT
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. (Budapest IV. Egyetem-u. 4.)

—~     wn

Legjutányosabb
Tatai brikett!!
(Minden darab. 5 kilogramm.)

A porosz szenet teljesen pótolja
ÜPontos és gyors kiszolgálás!!

cséplési szén
Tatai darabos szén!
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részvénytársulat Budapest, V., Erzsébet-tér 19.
Nyomatott Szuoer Janos gyorssajtóján Csongrádon 1904?
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